

A S

联合国

大会



安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/44/903  
S/21051  
23 December 1989  
CHINESE  
ORIGINAL: SPANISH

UN LIBRARY

大会

第四十四届会议

议程项目 34

中美洲局势：对国际和平与安全的  
威胁及和平倡议

安全理事会  
第四十四年

UN/SA COLLECTION

DEC 28 1989

1989年12月23日

尼加拉瓜常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上我今天给安全理事会主席的信（见附件），供你参考。

谨请将此信作为大会议程项目 34 的正式文件和安全理事会的正式文件分发为  
荷。

常驻代表

大使

亚历杭德罗·塞拉诺·卡尔德拉（签名）

附 件

1989年12月23日

尼加拉瓜常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨写信给你，安全理事会主席，表示尼加拉瓜政府对安全理会在审议美利坚合众国入侵巴拿马共和国造成其严重的局势一事，发生不可理解的拖延，感到关切。

就这次事件而言，安全理事会的努力大都用在形式和程序问题上，忽视实质问题，担当起全权证书审查委员会的工作。众所周知，美国是安全理事会常任理事国，其政府意在避免安理会审议入侵问题，并尽量拖延讨论不结盟国家运动成员提出的决议草案和就此草案作出决定。

你很清楚地了解，而且我国政府1989年12月20日在一封信里已经表示，我现在要重申尼加拉瓜政府已要求本机构开会来审议因美国部队入侵巴拿马所导致的极其严重局势；因为这无疑是最严重的一件事，也必须依照《联合国宪章》所规定的安全理事会的任务毫不迟延地作为最严重的事看待。

美国入侵巴拿马是很严重的事，它严重地威胁到整个国际和平与安全，特别是中美洲地区的和平与安全，深切而无可估量地直接影响到美洲各国间的关系，尤其是《中美洲和平计划》。为此，并且铭记这一局势的严重性，美洲国家组织常设理事会于1989年12月22日要求干涉巴拿马的军事力量撤退。

所有各方都熟知能详，正当安全理事会继续审议全权证书的时候，美国政府也在继续加强它对被占领国的行动，并大量增加占领军人数。

我国代表团认为应当提请注意，几个月以前我们曾要求安理会就巴拿马境内的局势采取预防性措施，而安理会没有采取任何行动。有鉴于此，我们认为必须指出，《联合国宪章》第二十四条第一和二项规定：

“1. 为保证联合国行动迅速有效起见，各会员国将维持国际和平及安全之主要责任，授予安全理事会，并同意安全理事会于履行此项责任下之职务时，即系代表各会员国。

“2. 安全理事会于履行此项职务时，应遵照联合国之宗旨及原则。为履行此项职务而授予安全理事会之特定权力，于本宪章第六章、第七章、第八章及第十二章内规定之。”

因此，我国代表团认为安理会并未按这两项行事，这两项的目的是，确保安理会在其维持国际和平与安全的基本责任范围内迅速采取有效行动，而目前的形势可能会成为解决世界争端方面的一个危险先例。

因此，我们希望，审查全权证书一事不再成为辩论的重心，从而消除立即审议根本问题的主要障碍。如你所知，这就是尼加拉瓜向本机构提出的要求的目的。

常驻代表

大使

亚历杭德罗·塞拉诺·卡尔德拉(签名)

-----